

候選人被攻擊 辦事處遭破壞

工聯強烈譴責暴力干預選舉

【香港商報訊】記者何加祺報道：新一屆區議會選舉將於下月進行，惟近日有不少人破壞議員辦事處，更有阻礙候選人街站的義工工作。工聯會會長吳秋北昨表示，近日有人在網上教唆他人投票日前收起或剪毀長者的身份證，這顯然是公然以違法手段干預選舉，而妨礙或阻止他人投票已屬違法。他又指，各方應尊重選民抉擇，讓選民在一個免於恐懼及公平的環境下作出他們的決定，不應以任何暴力行為或激進手段企圖影響選舉公平。



工聯會吳秋北、麥美娟及馮沛然等強烈譴責暴力干預區議會選舉。 記者 馮翰文攝

指圖阻長者投票屬違法

工聯會昨日舉行記者會，指過去數月以來，暴徒到處破壞本港公共設施，擾亂社區安寧，更藉着區議會選舉搞「黑色恐怖」，不斷針對工會的服務點，以塗鴉、灌水、縱火等方式破壞多個地區辦事處，而工聯會候選人做街站時不單被滋擾，選舉宣傳品亦屢遭破壞。

工聯會會長吳秋北表示，近日有人在網上教唆他人投票日前收起或剪毀長者的身份證，這明顯是公然企圖以違法手段干預選舉，而妨礙或阻止他人投票已屬違法。他又指，各方應尊重選民抉擇，讓選民在一個免於恐懼及公平的環境下作出的決定，不應以任何暴力行為或激進手段企圖影響選舉公平。

吳秋北斥暴徒無法無天

他又嚴厲批評近期暴徒的暴力行為肆無忌憚、無法無天，有人更以暴力攻擊、虐打長者，行為可恥。他認為，暴徒的惡行已涉嫌違反《選舉（舞弊及非法行為）條例》，廉政公署應介入，警方更必須制止一切涉及選舉的暴力惡行，並將暴徒繩之以法，止暴制亂。

法，止暴制亂。

麥美娟指 CCTV 攝得長者被打

候選人之一的立法會議員麥美娟表示，日前網上流傳一段有關其位於屯門安定邨議員辦事處的閉路電視影片，片中看到一名長者疑被另一名男子掌摑、指罵。她指，現階段不揣測該名男子行為的動機，已轉交警方跟進調查，她會盡力聯絡該名長者提供協助。她重申，無任何原因，不容忍任何以暴力欺凌長者的行為。

她又說，區選展開後，工聯會除了多個議員辦事處被破壞外，不少候選人在地區擺設街站時多次遭到滋擾及圍堵，選舉宣傳品包括橫額、海報亦屢次被毀，令他們未能正常地與街坊接觸、提供服務，造成選舉不公。她強烈譴責此等以暴力干預選舉且針對建制候選人的破壞行為，候選人及助選團隊都十分擔心不能在公平、公正及人身安全的情況下，進行正常的拉票活動，或會影響選舉結果。

而屯門安定區候選人馮沛然補充指，上述的議員辦事處於本月4日亦曾遭黑暴徒縱火及破壞，近日在區內再發生有長者被暴力欺凌事件，令社區人心惶惶，希望社會秩序能盡快重回正軌，讓市民免於恐懼下正常生活。

黃碧嬌胡健民大埔誓師爭取連任

【香港商報訊】記者周偉立報道：新一屆區議會選舉將於下月24日進行投票，民建聯出選廣福及寶湖區的黃碧嬌及參選宏福區的胡健民昨日舉行誓師大會，近半百位街坊高舉標語及旗幟支持。民建聯主席李慧琼、副主席陳克勤及鄉議局副主席張學明更特意到場為2人打氣，李慧琼形容今次選舉是一場苦戰，建制派面臨最大的威脅，望大家走出來投票，支持社會撥亂反正。

李慧琼籲選民投票支持2人

近半百位街坊昨於大埔廣福邨高舉「撐嬌姐」、「撐健民」標語及2人旗幟，支持民建聯黃碧嬌及胡健民參選爭取連任，民建聯主席李慧琼、副主席陳克勤及鄉議局副主席張學明等亦特意到場支持2人的誓師大會。

李慧琼表示，反修例示威令香港社會混亂，暴徒四處破壞，區議會選舉將於下月舉行，如果支持社會撥亂反正的選民，一定要走出來投票，千萬不可覺得黃碧嬌及胡健民連任機會高，便忘記投票，今次建制派面臨重大的危機，區議員的辦事處已多次被暴徒破壞，加上種種的不公平，可謂是一場苦戰。

暴徒入侵區會遺害無窮

黃碧嬌表示，自己與胡健民多年服務大埔居民，可謂扎根地區多年，持續服務居民，改善民生，是真正做實事的區議員，區議會選舉將至，但社會仍然



大埔區區議會參選人胡健民、黃碧嬌區選誓師大會，李慧琼、陳克勤及張學明到場打氣。 記者 蔡啟文攝

因反修例示威動蕩不安，希望選民支持真正為地區做事的人，以選票發聲，鞏固建制力量，不要讓暴徒有機可乘，暴徒一旦當選，將會打開一個缺口，實在遺害無窮。

胡健民則表示，他8年前在怡富區未能當選，去年起轉戰宏福區，成功接棒，感謝上次選舉大家的支

持，讓他有機會以區議員的身份服務大埔，今次選舉危機重重，希望大家繼續支持，他於未來一個月會繼續馬不停蹄到選區內不同地方與街坊會面溝通，讓更多人理解他。

廣福及寶湖區還有連梅璋及郭樹仁候選人；宏福區另一候選人則為姚鈞豪。

理大校長滕錦光籲加強溝通化解困局

【香港商報訊】記者周偉立報道：香港理工大學昨日舉行博士畢業禮，校長滕錦光在畢業禮致辭時表示，當前社會產生嚴重分歧，令人擔憂，懇請各方加強溝通，使暴力在香港消失，讓社會盡快走出困局，回復原來的秩序。他又指，希望能秉持大學教育的理念，以尊重和理性的態度表達意見，擁抱多元文化，容納不同觀點，在履行自己的職責之餘，亦要尊重他人的權利。而在畢業典禮頒授儀式期間，先後有2名畢業生戴口罩上台，滕錦光沒有與他們握手。

拒與戴口罩畢業生握手

理工大學昨日舉行典禮頒授哲學博士學位暨榮譽學位，校長滕錦光在會上致辭時表示，香港近4個月來動蕩不安，社會產生嚴重分歧，市民感到憂慮，他懇請各方加強溝通，令暴力在港消失，讓社會回復原來的秩序。他又說，希望各方以尊重及理性態度表達意見，擁抱多元文化，容納不同觀點，履行個人義務時也要尊重他人的權利。

而在典禮上，有畢業生戴口罩上台，接受校董會主席林大輝的頒授儀式後，向校長鞠躬時，滕錦光拒絕與對方握手。據了解，工作人員在綵排期間，已呼籲畢業生上台接受頒授儀式時除下口罩，以示尊重。



滕錦光在博士畢業禮上致辭。

黃繼兒指起底成攻擊「武器」須遏止

【香港商報訊】記者周偉立報道：高等法院前日批出臨時禁制令，禁止公眾披露及「起底」警員及其家屬的個人資料。個人資料專員黃繼兒昨日表示，「起底」趨勢越趨嚴重，形容已經「武器化」，認為有必要用所有合法合理的途徑遏止「起底」風氣。他指出，私隱專員公署共接獲2370多宗和「起底」有關的投訴，當中694宗是涉及警員的投訴，數字接近三成，而其餘七成就跟官員或其他市民有關。他指雖然非警員佔被起底個案的大多數，但分布較零散，強調公署處理任何個案都一視同仁及不偏不倚。

臨時禁制令是合法途徑遏止

黃繼兒昨日出席電視節目時表示，自6月以來，「起底」情況愈見嚴重，個人資料私隱專員公署現時共收到2370多宗有關起底的投訴，當中694宗涉及警員。他指，現時，網絡起底已經「武器化」，需嘗試所有合法及合理的途徑去遏止，當中包括提出臨時禁制令。

他續說，今次申請禁制令的原告是律政司司長及警務處處長，與公署的權力不同，由於案件已進入司法程序，不適宜多作揣測，但強調申請臨時禁制令是基於守護公眾利益，屬監管行為性質為主，公署則是保障個人資料，以監管刑事行為，兩者作用有別。

黃繼兒表示，自反修例風波至今，公署接獲網上互相起底的比列有變化，原先警員被起底的個案佔70%，現時只佔30%。他強調，公署處理任何個案，都是一視同仁及不偏不倚，違犯私隱條例都會追究。



黃繼兒表示，有必要用所有合法合理的途徑遏止「起底」歪風。

對於高院早前批出臨時禁制令，禁公開警員個人資料，黃指相關禁制令仍未完成司法程序，不適宜評論，但協助或教唆進行受禁止的行為，亦屬違反禁制令。

葉國謙指台灣應讓陳同佳自首

【香港商報訊】記者戴合聲報道：台灣殺人案疑兇陳同佳上周就洗黑錢案刑滿出獄，他表明願意前往台灣自首，但連日來港、台就陳同佳自首方式和細節爭持不斷。行政會議成員、港區人大代表葉國謙昨日在港台節目《城市論壇》上表示，港府在案件已沒有大角色，認為社會應尊重陳同佳自首的意願，由他自行決定何時赴台自首。

此殺人案港已無太大角色

葉國謙指，港府已採取不少方法為死者伸張正義，惟修訂《逃犯條例》引起風波。他又指，香港乃法治地方，港府須按照法律辦事，在此案並未有

太大角色，在處理台灣殺人案上並無司法覆核權，加上陳同佳已在港服刑（洗黑錢案）完畢出獄，政府再無權干涉他的自由。而港府在此案件上亦無相關的證據提供，台方應簡化程序，讓陳同佳可以乘搭飛機到台灣受審。

另一位出席論壇的教育大學亞洲及政策研究學系講師蔡俊威則指，若案件未有涉及陳同佳在港行為，香港法院沒有權力審理。他又指，港府應把所有證據交予本地法院裁定，如無法審理就應透過官方渠道，與台方平等地合作。蔡又指，有人呼籲陳在台灣明年大選結束後才自首，實屬政治操作。被問及應否修改香港法律的屬地原則至屬人原則，蔡指要考慮追溯力的問題。